
 

CONSIGLIO ORDINE AVVOCATI 

presso il Tribunale di Brindisi 

N. 38/22 Verbale di adunanza. 

L’anno 2022 il giorno 18 del mese di Ottobre, alle ore 16.15, si è riunito nei locali del 

Consiglio dell’Ordine, siti al 2° piano del Palazzo di Giustizia di Brindisi, il Consiglio 

dell’Ordine nelle persone dei Signori: 

Avv. Claudio Consales              Presidente 

Avv. Cosimo Lodeserto         Vice Presidente 

Avv. Elisa Minerva       Consigliere Segretario 

Avv. Stefano Morgese                          Consigliere Tesoriere 

Avv. Fabrizio Anglani                                                                Consigliere 

Avv. Ilaria Crescenzo                          “ 

Avv. Angela Maria Rosaria Epifani                          “ 

Avv. Daniela Faggiano              “ 

Avv. Miranda Fiore                                                “ 

Avv. Giampiero Iaia                                                              “ 

Avv. Gianvito Lillo                   “ 

Avv. Dario Lolli               “  

Avv. Daniela Passaro                                                                     “ 

Avv. Giuseppina Santomanco                                                                  “ 

Avv. Stefania Ester Spina                                                                     

     

Sono assenti giustificati i Consiglieri Lodeserto, Anglani, Epifani, Iaia, Lolli e Passaro.  

Tutti i Consiglieri hanno ricevuto la convocazione di questa adunanza tramite il proprio 

indirizzo di Posta Elettronica Certificata.  

Il Consigliere Segretario riceve da ciascuno dei Consiglieri dichiarazione verbale di impegno 

a tenere riservate e a non acquisire con alcuna modalità informazioni audio e/o video e/o 

testuali e/o grafiche che saranno trasmesse durante la seduta e a non divulgare tali dati a terzi. 

Si passa alla discussione del seguente. 

ORDINE DEL GIORNO 
1. Approvazione dei verbali relativi alle adunanze del 20/09/2022, del 04/10/2022 e del 11/10/2022. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 

1.bis Fornitura servizio DPO preventivi. Discussione e determinazioni (Relatore Avv. Claudio 

Consales) 

2. Archiviazione del procedimento di sospensione amministrativa per mancato inoltro del Mod. 5 

– …omissis…. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales). 

3. Inadempimento invio dei Modelli 5. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio 

Consales). 



• …omissis… 

• …omissis… 

• …omissis… 

• …omissis… 

• …omissis… 

4. Procedimento di sospensione amministrativa per mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa 

Forense. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales). 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

 

5. Procedimento di sospensione amministrativa per mancato inoltro del Modello 5/2020 alla Cassa 

Forense. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales); 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

 

6. Autorizzazione dott.ssa …omissis… ad operare sui conti senza potere di effettuare disposizioni. 

Discussione e determinazione (Relatore Avv. Stefano Morgese); 

7. Autorizzazione rimborsi. Discussione e determinazione (Relatore Avv. Stefano Morgese); 

8. Aggiornamento elenchi delegati alle vendite. Discussione e determinazioni (Relatore Avv. 

Claudio Consales) 

9. Proposta di adesione al Patto Educativo Territoriale “Morvillo Falcone”. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 



10. Esposto del …omissis…nei confronti …omissis…. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Elisa Minerva); 

11. COMUNICAZIONE EX ART 33 C 2 D.L. 17/2022 

• …omissis…; 

12. AUTORIZZAZIONE NOTIFICHE IN PROPRIO. Discussione e determinazioni. (Relatrice 

Avv. Elisa Minerva); 

• …omissis…; 

13. CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI PER ISCRIZIONE ALBO AVVOCATI. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva) 

• …omissis…; 

• …omissis…; 

14. ISCRIZIONE ALBO AVVOCATI. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva) 

…omissis…; 

…omissis…; 

15. ISCRIZIONE REGISTRO DEI PRATICANTI. Discussione e determinazioni. (Relatrice 

Avv. Elisa Minerva) 

• …omissis… 

16. ISCRIZIONE ALBO DEGLI AVVOCATI PER PASSAGGIO DALLA SEZIONE SPECIALE 

ex d.lgs.96/2001 Discussione e determinazione. (Avv. Elisa Minerva) 

…omissis… 

17. ISTANZA DI SOSPENSIONE VOLONTARIA DALL’ESERCIZIO DELLA PROFESSIONE 

EX ART 20 C 2 L 247/2012 Discussione e determinazione. (Relatrice Avv. Elisa Minerva) 

…omissis… 

18. ISTANZA AUTORIZZAZIONE AL PATROCINIO EX ART. 41 L.247/2012 

…omissis… 

19. CANCELLAZIONE ALBO AVVOCATI Discussione e determinazione. (Relatrice Avv. Elisa 

Minerva) 

…omissis… 

20. CERTIFICATO COMPIUTA PRATICA. Discussione e determinazione. (Relatrice Avv. Elisa 

Minerva) 

 …omissis… 

  …omissis… 

21. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE DA AMMETTERE. Discussione e 

determinazione. (Relatrice Avv. Miranda Fiore) 

• 702/22  …omissis… 

• 715/22  …omissis… 



• 738/22  …omissis… 

• 741/22  …omissis… 

• 749/22  …omissis… 

• 751/22  …omissis… 

• 759/22  …omissis… 

• 763/22  …omissis… 

22. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE DA AMMETTERE. Discussione e 

determinazione. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco) 

• 391/22  …omissis… 

• 395/22  …omissis… 

• 399/22  …omissis… 

• 403/22  …omissis… 

• 407/22  …omissis… 

• 419/22  …omissis… 

• 431/22  …omissis… 

• 435/22  …omissis… 

• 443/22  …omissis… 

• 451/22  …omissis… 

• 471/22  …omissis… 

• 477/22  …omissis… 

• 506/22   …omissis… 

 

23. ELENCO UNICO NAZIONALE DEGLI AVVOCATI ISCRITTI NEGLI ALBI DISPONIBILI 

AD ASSUMERE LE DIFESE D’UFFICIO – ISTANZE DI PERMANENZA (Relatore Avv. 

Giampiero Iaia) 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

…omissis… 

24. Comunicazioni del Presidente. 

Lettura comunicazione. 

25.  Varie ed eventuali. 



Il Presidente dichiara aperta l’adunanza ed invita il Consigliere Segretario a procedere alla 

verbalizzazione delle operazioni.  

Si passa alla discussione del primo argomento all’ordine del giorno. 

 

1. Approvazione dei verbali relativi alle adunanze del 20/09/2022 del 04/10/2022 e del 

11/10/2022. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 

Il Consigliere relatore dà lettura per esteso dei verbali relativi alle adunanze del 20/09/2022 del 

04/10/2022 e del 11/10/2022. 

Dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, con l’astensione del consigliere 

Morgese, per l’approvazione del verbale del 20/09/2022, in quanto assente, con l’astensione della 

consigliera Santomanco, per l’approvazione del verbale del 04/10/2022, in quanto assenti, e con 

l’astensione del consigliere Anglani, per l’approvazione del verbale del 11/10/2022, in quanto 

assenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di approvare i verbali relativi alle adunanze del 20/09/2022 del 04/10/2022 e del 11/10/2022. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno. 

1.bis Fornitura servizio DPO preventivi. Discussione e determinazioni (Relatore Avv. Claudio 

Consales). 

Il Consigliere relatore riferisce che è necessario provvedere alla nomina di un DPO, dando atto del 

grosso impegno sin qui profuso dalla Consigliera Spina per la trasparenza e la tutela della privacy. 

Sono stati richiesti tre preventivi che vengono sottoposti all’attenzione dei Consiglieri. 

Il Consigliere relatore riferisce di aver provveduto a contattare differenti specialisti al fine di 

ricevere dei preventivi. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di approvare il preventivo fornito …omissis... La delibera è immediatamente esecutiva. Si 

comunichi. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del secondo argomento all’ordine del giorno. 

2. Archiviazione del procedimento di sospensione amministrativa per mancato inoltro del Mod. 5 – 

…omissis…. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales). 

 



Il Consigliere relatore riferisce che il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi ha 

deliberato di procedere con la convocazione …omissis…, ancora inadempiente per il mancato 

invio del modello 5 per l’anno di riferimento 2011, anche a seguito della comunicazione ai sensi 

dell’art. 9 L. 141/1992 e art. 9 del Regolamento Unico della Previdenza Forense, inviata con 

PEC ritualmente consegnata il 28.09.2021. 

L’Avvocato veniva convocato, mediante pec ritualmente consegnata, per il procedimento di 

sospensione amministrativa per il mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense, per 

l’adunanza del 04.10.2022. 

In data 3.10.2022 l’Avvocato trasmetteva via pec il Mod. 5/2012 per l’anno di riferimento 2011, 

ma non la richiesta ricevuta di regolarizzazione. 

Durante l’adunanza del 4.10.2022 il Consiglio deliberava di archiviare il procedimento di 

sospensione amministrativa per il mancato inoltro del Modello 5 la cui delibera veniva 

comunicata a mezzo pec il 5.10.2022, regolarmente consegnata …omissis….  

Tuttavia, è opportuno annullare in autotutela il provvedimento di archiviazione emesso per 

errore. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

di annullare in autotutela e di rinviare alla prossima adunanza per la richiesta della 

documentazione di avvenuta regolarizzazione. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del terzo argomento all’ordine del giorno. 

 

3. Inadempimento invio dei Modelli 5. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio 

Consales). 
 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi ha 

deliberato di procedere con la convocazione …omissis…, ancora inadempiente per il mancato 

invio del modello 5 per l’anno di riferimento 2009 e 2018, anche a seguito della comunicazione 

ai sensi dell’art. 9 L. 141/1992 e art. 9 del Regolamento Unico della Previdenza Forense, inviata 

con PEC ritualmente consegnata il 27.09.2021. 

In data 11.10.2021 l’Avvocato comunicava a mezzo pec di aver chiesto al commercialista di 

adempiere a quanto necessario.  

In data 13.10.2021 l’Avvocato inviava una nuova pec, comunicando la necessità di ricostruire 

numerosi dati mancanti e risalenti nel tempo. Pertanto, chiedeva un ulteriore differimento. 

L’Avvocato veniva convocato, mediante pec ritualmente consegnata, per il procedimento di 

sospensione amministrativa per il mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense, per 

l’adunanza del 04.10.2022. 

L’Avvocato comunicava di poter provvedere ad inviare una pec con i chiarimenti Giovedì 20 

Ottobre p.v. . 



Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 22/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense e per concedergli termine per regolarizzare. 

*** 

 
…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi ha 

deliberato di procedere con la convocazione …omissis…, ancora inadempiente per il mancato 

invio del modello 5 per l’anno di riferimento 2018, anche a seguito della comunicazione ai sensi 

dell’art. 9 L. 141/1992 e art. 9 del Regolamento Unico della Previdenza Forense, inviata con 

PEC ritualmente consegnata il 28.09.2021. 

In data 15.07.2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva, tramite PEC 

regolarmente consegnata, una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva 

comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019.  

L’Avvocato veniva convocato, mediante pec ritualmente consegnata, per il procedimento di 

sospensione amministrativa per il mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense, per 

l’adunanza del 04.10.2022. 

Il 13.09.2022 l’Avvocato trasmetteva via pec la ricevuta della domanda di regolarizzazione ex 

art. 76 Regolamento Unico della Previdenza Forense solo per l’anno di produzione 2019 e non 

anche per l’anno 2018. 

Il 18.10.2022 l’Avvocato trasmetteva via pec la ricevuta della domanda di regolarizzazione ex 

art. 76 Regolamento Unico della Previdenza Forense solo per l’anno di produzione 2021 e non 

anche per l’anno 2018. Pertanto, la Segreteria chiedeva di inviare la ricevuta della domanda di 

regolarizzazione relativa anche al 2018. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

di rinviare la discussione all’adunanza di novembre. 

*** 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi ha 

deliberato di procedere con la convocazione …omissis…, ancora inadempiente per il mancato 

invio del modello 5 per l’anno di riferimento 2018, anche a seguito della comunicazione ai sensi 

dell’art. 9 L. 141/1992 e art. 9 del Regolamento Unico della Previdenza Forense, inviata con 

PEC ritualmente consegnata il 28.09.2021. 



In data 15.07.2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva, tramite PEC 

regolarmente consegnata, una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva 

comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019.  

L’Avvocato veniva convocato, mediante pec ritualmente consegnata, per il procedimento di 

sospensione amministrativa per il mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense, per 

l’adunanza del 04.10.2022. 

Il 13.09.2022 l’Avvocato trasmetteva via pec la ricevuta della domanda di regolarizzazione ex 

art. 76 Regolamento Unico della Previdenza Forense solo per l’anno di produzione 2019 e non 

anche per l’anno 2018. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

di rinviare la discussione all’adunanza di novembre. 

 

*** 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi ha 

deliberato di procedere con la convocazione …omissis…, ancora inadempiente per il mancato 

invio del modello 5 per l’anno di riferimento 2013 e 2014, anche a seguito della comunicazione 

ai sensi dell’art. 9 L. 141/1992 e art. 9 del Regolamento Unico della Previdenza Forense, inviata 

con PEC ritualmente consegnata il 28.09.2021. 

Il 15/7/2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva, a mezzo pec 

ritualmente consegnata, una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva 

comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 

e si invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione 

stessa.  

L’Avvocato veniva convocato, mediante pec ritualmente consegnata, per il procedimento di 

sospensione amministrativa per il mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense, per 

l’adunanza del 04.10.2022. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

di sospendere a tempo indeterminato in via amministrativa per il mancato inoltro dei Mod. 5. 

*** 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi ha 

deliberato di procedere con la convocazione …omissis…, ancora inadempiente per il mancato 

invio del modello 5 per gli anni di riferimento 2014, 2015, 2016, 2017 e 2018, anche a seguito 



della comunicazione ai sensi dell’art. 9 L. 141/1992 e art. 9 del Regolamento Unico della 

Previdenza Forense, inviata con pec del 28/09/2021, ritualmente consegnata. 

In data 07.12.2021 …omissis… veniva convocato con pec, ritualmente consegnata il 

07.03.2022, per il procedimento di sospensione amministrativa per il mancato inoltro del 

Modello 5 alla Cassa Forense, per l’adunanza del 10.12.2021. Tuttavia, per le vie brevi, 

comunicava di essere impossibilitato a presenziare. 

In data 14.12.2021 …omissis… veniva convocato con pec, ritualmente consegnata, per il 

procedimento di sospensione amministrativa per il mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa 

Forense, per l’adunanza del 21.12.2021, ma l’Avvocato comunicava la sua impossibilità a 

presenziare. 

In data 23.12.2021 …omissis… veniva convocato con pec, ritualmente consegnata, per il 

procedimento di sospensione amministrativa per il mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa 

Forense, per l’adunanza del 28.12.2021, tuttavia comunicava la sua impossibilità a partecipare. 

In data 03.03.2022 …omissis… veniva convocato con pec, ritualmente consegnata, per il 

procedimento di sospensione amministrativa per il mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa 

Forense, per l’adunanza 08.03.2022, ma non si presentava. 

In data 15.03.2022 ….omissis… veniva convocato con pec, ritualmente consegnata, per il 

procedimento di sospensione amministrativa per il mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa 

Forense, per l’adunanza del 29.03.2022. 

Durante l’adunanza del 29.03.2022 il Consiglio, stante l’assenza …omissis…, deliberava di 

rinviare l’esame della posizione ad altra adunanza e, pertanto, l’Avv. veniva convocato con 

PEC, ritualmente consegnata il 31.03.2022, per il procedimento di sospensione amministrativa 

per il mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense, per l’adunanza del 03.05.2022.  

Durante l’adunanza del 03.05.2022 il Consiglio concedeva …omissis… un ulteriore termine al 

30 giugno 2022, al fine di regolarizzare la posizione contestata ed, eventualmente, di sentirlo 

durante l’adunanza del 05.07.2022. L’Avvocato veniva avvisato mediante pec, ritualmente 

consegnata. 

Il 15/7/2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva, a mezzo pec 

ritualmente consegnata, una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva 

comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 

e si invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione 

stessa.  

Durante l’adunanza del 5.7.2022 il Consiglio deliberava di concedere un ultimo differimento 

alla data del 04.10.2022 al fine della ulteriore convocazione e/o trasmissione dei documenti 

attestanti la regolarizzazione della sua posizione. Pertanto, l’Avvocato veniva avvisato tramite 

pec ritualmente consegnata. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  



DELIBERA 

di sospendere a tempo indeterminato in via amministrativa per il mancato inoltro dei Mod. 5. 

*** 

 

Si passa quindi alla discussione del quarto argomento all’ordine del giorno. 

 

4. Procedimento di sospensione amministrativa per mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa 

Forense. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales). 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva 

all’Avvocato una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva comunicato che 

l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo agli anni di riferimento 2006, 

2007, 2008 e 2009, invitando quindi, a regolarizzare entro quindici giorni dal ricevimento della 

comunicazione stessa.  

L’Avvocato risulta sospeso in via amministrativa dal 25.01.2011. 

Risulta che l’Avvocato non ha indicato un indirizzo pec, pertanto veniva trasmessa una 

raccomandata con avviso di ricevimento, inviata presso il domicilio professionale, la quale 

successivamente veniva resa al mittente. Pertanto, veniva trasmessa raccomandata con avviso di 

ricevimento presso l’indirizzo di residenza, recapitata il 22.11.2021. 

Il 23.11.2021 l’Avvocato inviava tramite un indirizzo pec non censito nel gestionale dell’Ordine 

una dichiarazione sostitutiva di certificazione per gli anni di riferimento suddetti. Tuttavia, ometteva 

di trasmettere la ricevuta di istanza di regolarizzazione, comprovante la regolarizzazione degli 

obblighi di autodichiarazione nei confronti della Cassa Forense. 

L’Avvocato non è mai stato convocato per il procedimento di sospensione amministrativa. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 22/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva, 

tramite pec regolarmente consegnata il 28.09.2021, all’Avvocato una comunicazione con la quale si 

avvertiva che la Cassa aveva comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 

5 relativo agli anni di riferimento 2004, 2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 2011, 2012, 2013 e 2014, 

invitando quindi, a regolarizzare entro quindici giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  



Il 20.10.2021 l’Avvocato inviava tramite pec alla Cassa Forense una dichiarazione sostitutiva di 

certificazione per gli anni di riferimento 2011, 2012, 2013 e 2014, specificando che con riferimento 

agli anni 2004-2009 non aveva esercitato alcuna attività, in quanto la partita IVA le veniva attribuita 

solo in data 15.01.2010. 

In data 21.10.2021 l’Avvocato provvedeva a trasmettere tramite pec anche la ricevuta della 

domanda di regolarizzazione ex art. 76 per gli anni di riferimento 2011, 2012, 2013 e 2014.  

L’Avvocato non è mai stato convocato per il procedimento di sospensione amministrativa. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 22/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva, 

tramite pec regolarmente consegnata il 21.09.2021, all’Avvocato una comunicazione con la quale si 

avvertiva che la Cassa aveva comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 

5 relativo agli anni di riferimento 2015, 2016, 2017 e 2018, invitando quindi, a regolarizzare entro 

quindici giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

Il 26.10.2021 l’Avvocato inviava tramite pec la ricevuta della domanda di regolarizzazione ex art. 

76 per gli anni di riferimento 2016, 2017 e 2018, specificando che per l’anno 2015 non era possibile 

effettuare l’istanza di regolarizzazione atteso che tale annualità era stata oggetto di accertamento 

fiscale allo stato non definitivo.  

L’Avvocato non è mai stato convocato per il procedimento di sospensione amministrativa. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 22/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva, 

tramite pec regolarmente consegnata il 21.09.2021, all’Avvocato una comunicazione con la quale si 

avvertiva che la Cassa aveva comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 

5 relativo all’anno di riferimento 2011, invitando quindi, a regolarizzare entro quindici giorni dal 

ricevimento della comunicazione stessa.  



Il 14.11.2021 l’Avvocato inviava tramite pec una comunicazione con la quale informava di aver 

provveduto a richiedere la regolarizzazione della sua posizione contributiva alla Cassa forense, 

allegando la domanda di rateazione inoltrata a seguito di accertamento effettuato dalla Cassa stessa. 

Tuttavia, dalla domanda di rateazione si evincono indicati gli anni di riferimento 2016, 2017 e 2018. 

L’Avvocato provvedeva ad inoltrare alla Segreteria anche la pec inviata alla Cassa Forense con la 

quale chiedeva di poter regolarizzare la propria posizione contributiva, sottolineando che i 

contributi dovuti sino all’anno 2015 comprensivi di sanzione sono in corso di pagamento tramite 

ADR.  

L’Avvocato non è mai stato convocato per il procedimento di sospensione amministrativa. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 22/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva 

all’Avvocato una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva comunicato che 

l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno di riferimento 2014, 

invitando quindi, a regolarizzare entro quindici giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

L’Avvocato risulta sospeso in via amministrativa dal 10.04.2018. 

La pec inviata non risultava regolarmente consegnata, pertanto veniva trasmessa una raccomandata 

con avviso di ricevimento, inviata presso il domicilio professionale, la quale successivamente 

veniva resa al mittente perché il destinatario risultava “trasferito”. Pertanto, veniva trasmessa 

raccomandata con avviso di ricevimento presso l’indirizzo di residenza, ma anche questa resa al 

mittente perché il destinatario risultava “trasferito”. Quindi, la Segreteria provvedeva a richiedere il 

certificato di residenza e a trasmettere nuovamente la ridetta comunicazione, che ad oggi risulta in 

“compiuta giacenza” dal 10.06.2022. 

L’Avvocato non è mai stato convocato per il procedimento di sospensione amministrativa. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 22/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

 

…omissis… 



Il Consigliere relatore riferisce che la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva, 

tramite pec regolarmente consegnata il 21.09.2021, all’Avvocato una comunicazione con la quale si 

avvertiva che la Cassa aveva comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 

5 relativo agli anni di riferimento 2002, 2003 e 2018, invitando quindi, a regolarizzare entro 

quindici giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

Il 25.10.2021 l’Avvocato inviava tramite pec il compilato Mod. 5/2021, nonché la ricevuta della 

domanda di regolarizzazione ex art. 76 per gli anni di riferimento 2018 e 2019, omettendo di 

indicare e gli anni 2002 e 2003. 

L’Avvocato non è mai stato convocato per il procedimento di sospensione amministrativa. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 22/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva, 

tramite pec regolarmente consegnata il 22.09.2021, all’Avvocato una comunicazione con la quale si 

avvertiva che la Cassa aveva comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 

5 relativo agli anni di riferimento 2015, 2016 e 2017, invitando quindi, a regolarizzare entro 

quindici giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

Il 25.09.2021 l’Avvocato inviava il compilato Mod. 5 per gli anni di riferimento 2015, 2016 e 2014, 

omettendo di indicare l’anno 2017 e non provvedendo a trasmettere la ricevuta dell’istanza di 

regolarizzazione. 

L’Avvocato non è mai stato convocato per il procedimento di sospensione amministrativa. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 22/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva 

all’Avvocato una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva comunicato che 

l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo agli anni di riferimento 2000, 

2004, 2005, 2015, 2016, 2017 e 2018, invitando quindi, a regolarizzare entro quindici giorni dal 

ricevimento della comunicazione stessa.  



L’Avvocato risulta sospeso in via amministrativa dal 15.03.2011 

Risulta che l’Avvocato non ha indicato un indirizzo pec, pertanto veniva trasmessa una 

raccomandata con avviso di ricevimento, inviata presso il domicilio professionale, la quale 

successivamente veniva resa al mittente per “compiuta giacenza”.  

In data 15.03.2022 l’Avvocato veniva convocato con pec per il procedimento di sospensione 

amministrativa per il mancato inoltro del Mod. 5 alla Cassa Forense, per l’adunanza del 29.03.2022, 

ma l’indirizzo pec risultava non valido. Pertanto, si procedeva a convocare a mezzo raccomandata 

A/R, per la quale successivamente veniva comunicata “compiuta giacenza”. 

Quindi, l’Avvocato veniva nuovamente convocato per l’adunanza del 3.5.2022, sempre tramite 

raccomandata A/R, per la quale successivamente veniva comunicata “compiuta giacenza”. 

In seguito, l’Avvocato veniva di nuovo convocato per l’adunanza del 5.7.2022, tramite 

raccomandata con avviso di ricevimento, ma veniva resa al mittente in quanto il destinatario 

risultava “sconosciuto”.  

L’indirizzo di domicilio professionale e di residenza risultano coincidenti. 

La Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva una comunicazione con la quale si 

avvertiva che la Cassa aveva comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 

5 relativo all’anno 2019 e si invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni dal ricevimento 

della comunicazione stessa. Tuttavia veniva comunicata “compiuta giacenza” l’1.9.2022. 

L’Avvocato non è mai stato convocato per il procedimento di sospensione amministrativa. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 22/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva 

all’Avvocato una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva comunicato che 

l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo agli anni di riferimento 2015, 

2016, 2017 e 2018, invitando quindi, a regolarizzare entro quindici giorni dal ricevimento della 

comunicazione stessa.  

L’Avvocato risulta sospeso in via amministrativa dal 14.11.2017. 

Risulta che l’Avvocato non ha indicato un indirizzo pec, pertanto veniva trasmessa una 

raccomandata con avviso di ricevimento, inviata presso il domicilio professionale, la quale 

successivamente veniva  resa al mittente perché il destinatario risultava “trasferito”. Veniva, quindi, 

inviata presso l’indirizzo di residenza ma il destinatario risultava “irreperibile”. 



La Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva, mediante raccomandata A/R 

spedita presso l’indirizzo del domicilio professionale, una comunicazione con la quale si avvertiva 

che la Cassa aveva comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo 

all’anno 2019 e si invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni dal ricevimento della 

comunicazione stessa. Tuttavia veniva comunicata “compiuta giacenza”. 

L’Avvocato non è mai stato convocato per il procedimento di sospensione amministrativa. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 22/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva, 

tramite pec regolarmente consegnata in data 27.09.2021, all’Avvocato una comunicazione con la 

quale si avvertiva che la Cassa aveva comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto 

trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno di riferimento 2008, invitando quindi, a regolarizzare entro 

quindici giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

Il 12.10.2021 l’Avvocato, tramite pec, comunicava di aver proceduto a regolarizzare la posizione di 

autodichiarazione relativa all’anno 2008, inviando a mezzo pec alla Cassa una dichiarazione 

sostituiva di certificazione. 

L’Avvocato non è mai stato convocato per il procedimento di sospensione amministrativa. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 22/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva, 

tramite pec regolarmente consegnata in data 27.09.2021, all’Avvocato una comunicazione con la 

quale si avvertiva che la Cassa aveva comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto 

trasmettere il Mod. 5 relativo agli anni di riferimento 1998, 1999, 2000, 2001, 2002, 2004, 2005 e 

2018, invitando quindi, a regolarizzare entro quindici giorni dal ricevimento della comunicazione 

stessa.  



L’Avvocato, tramite pec, inviava la ricevuta della domanda di regolarizzazione ex art. 76 per gli 

anni di riferimento 2002 e 2018 e specificava che non avrebbe potuto ottemperare per gli altri anni, 

in quanto aveva appreso che erano stati presentati due condoni. 

L’Avvocato non è mai stato convocato per il procedimento di sospensione amministrativa. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 22/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva, 

tramite pec regolarmente consegnata in data 27.09.2021, all’Avvocato una comunicazione con la 

quale si avvertiva che la Cassa aveva comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto 

trasmettere il Mod. 5 relativo agli anni di riferimento 2000, 2001, 2002, 2003, 2004, 2005, 2006 e 

2011, invitando quindi, a regolarizzare entro quindici giorni dal ricevimento della comunicazione 

stessa.  

Il 12.10.2021 l’Avvocato, tramite pec, inviava alla Cassa Forense una dichiarazione sostitutiva di 

certificazione per i ridetti anni, trasmettendo alla Segreteria dell’Ordine la prova dell’avvenuta 

consegna tramite pec, ma non la ricevuta dell’istanza di regolarizzazione generata automaticamente 

dal sito della Cassa Forense. 

L’Avvocato non è mai stato convocato per il procedimento di sospensione amministrativa. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 22/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva, 

tramite pec regolarmente consegnata in data 27.09.2021, all’Avvocato una comunicazione con la 

quale si avvertiva che la Cassa aveva comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto 

trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno di riferimento 2017, invitando quindi, a regolarizzare entro 

quindici giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

Il 27.09.2021 l’Avvocato, tramite pec, una dichiarazione sostitutiva di certificazione per gli anni 

2018 e 2019. 

L’Avvocato non è mai stato convocato per il procedimento di sospensione amministrativa. 



Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 22/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva, 

tramite pec regolarmente consegnata in data 28.09.2021, all’Avvocato una comunicazione con la 

quale si avvertiva che la Cassa aveva comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto 

trasmettere il Mod. 5 relativo agli anni di riferimento 1998, 1999, 2011 e 2018, invitando quindi, a 

regolarizzare entro quindici giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

L’11.10.2021 l’Avvocato, tramite pec, una dichiarazione sostitutiva di certificazione per gli anni 

1998, 2011 e 2018, nonché la ricevuta di avvenuta consegna all’indirizzo istituzionale della Cassa 

Forense. 

In data 15.10.2021 l’Avvocato trasmetteva copia della comunicazione inviata alla Cassa Forense 

nella quale specificava di non essere tenuto alla presentazione del Mod. 5 per l’anno 2000, in 

quanto non aveva prodotto reddito rilevante. 

L’Avvocato non è mai stato convocato per il procedimento di sospensione amministrativa. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 22/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

…omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva, 

tramite pec regolarmente consegnata in data 28.09.2021, all’Avvocato una comunicazione con la 

quale si avvertiva che la Cassa aveva comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto 

trasmettere il Mod. 5 relativo agli anni di riferimento 2017 e 2018, invitando quindi, a regolarizzare 

entro quindici giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

Il 15/07/2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, tramite pec regolarmente 

consegnata, trasmetteva una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva 

comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 e si 

invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione stessa. 

L’Avvocato non è mai stato convocato per il procedimento di sospensione amministrativa. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  



DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 22/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del quinto argomento all’ordine del giorno. 

5. Convocazione per procedimento di sospensione amministrativa per mancato inoltro del Modello 5 

alla Cassa Forense. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales). 

…omissis… 

Il 21/04/2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, tramite pec regolarmente 

consegnata, trasmetteva una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva 

comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 e si 

invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 29/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

…omissis… 

Il 21/04/2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, tramite pec regolarmente 

consegnata, trasmetteva una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva 

comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 e si 

invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 29/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

…omissis… 

Il 21/04/2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, tramite pec regolarmente 

consegnata, trasmetteva una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva 

comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 e si 

invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 



Di convocare per l’adunanza del 29/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

…omissis… 

Il 21/04/2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, tramite pec regolarmente 

consegnata, trasmetteva una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva 

comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 e si 

invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 29/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

…omissis… 

Il 21/04/2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, tramite pec regolarmente 

consegnata, trasmetteva una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva 

comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 e si 

invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 29/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

 

…omissis… 

Il 21/04/2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva una comunicazione 

con la quale si avvertiva che la Cassa aveva comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto 

trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 e si invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni 

dal ricevimento della comunicazione stessa. L’indirizzo pec risultava non valido, pertanto veniva 

inviata una raccomandata con avviso di ricevimento presso l’indirizzo del domicilio professionale, 

ma il destinatario risultava “trasferito”; per cui, successivamente, veniva inviata una raccomandata 

con avviso di ricevimento presso l’indirizzo di residenza ma risultava “corrispondenza non 

recapitata per assenza il 2.8.22 e per assenza il 4.8.22”. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 



Di convocare per l’adunanza del 29/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

 

…omissis… 

Il 21/04/2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva una comunicazione 

con la quale si avvertiva che la Cassa aveva comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto 

trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 e si invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni 

dal ricevimento della comunicazione stessa. La casella pec risultava inibita alla ricezione, pertanto 

veniva inviata una raccomandata con avviso di ricevimento presso l’indirizzo del domicilio 

professionale, ma veniva successivamente comunicata “compiuta giacenza”. 

L’Avvocato risulta sospeso dal 3.5.2022. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 29/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

 

…omissis… 

Il 21/04/2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, tramite pec regolarmente 

consegnata, trasmetteva una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva 

comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 e si 

invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

In data 6.5.2022 l’Avvocato inviava una pec con la quale trasmetteva l’istanza di regolarizzazione 

spontanea ex art. 76 Regolamento Unico della Previdenza Forense. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 29/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

…omissis… 

Il 9.5.2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, tramite pec regolarmente 

consegnata, trasmetteva una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva 

comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 e si 

invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  



Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 29/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

…omissis… 

Il 15.7.2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, tramite pec regolarmente 

consegnata, trasmetteva una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva 

comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 e si 

invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 29/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

 

…omissis… 

Il 15/7/2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi trasmetteva una comunicazione 

con la quale si avvertiva che la Cassa aveva comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto 

trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 e si invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni 

dal ricevimento della comunicazione stessa. L’indirizzo pec risultava non valido, pertanto veniva 

inviata una raccomandata con avviso di ricevimento presso l’indirizzo del domicilio professionale, 

la quale risultava consegnata il 22.7.22. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 29/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

 

…omissis… 

Il 15.7.2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, tramite pec regolarmente 

consegnata, trasmetteva una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva 

comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 e si 

invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione stessa. 



Il 18.10.2022 l’Avvocato trasmetteva via pec la ricevuta della domanda di regolarizzazione ex art. 

76 Regolamento Unico della Previdenza Forense solo per l’anno di produzione 2019. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di archiviare. 

*** 

…omissis… 

Il 15.7.2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, tramite pec regolarmente 

consegnata, trasmetteva una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva 

comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 e si 

invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 29/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

…omissis… 

Il 15.7.2022 la Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, tramite pec regolarmente 

consegnata, trasmetteva una comunicazione con la quale si avvertiva che la Cassa aveva 

comunicato che l’Avvocato avrebbe ancora dovuto trasmettere il Mod. 5 relativo all’anno 2019 e si 

invitava, quindi, a regolarizzare entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione stessa.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio  

DELIBERA 

Di convocare per l’adunanza del 29/11/2022 per il procedimento di sospensione amministrativa per 

mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del sesto argomento all’ordine del giorno. 

6. Autorizzazione …omissis… ad operare sui conti senza potere di effettuare disposizioni. 

Discussione e determinazione (Relatore Avv. Stefano Morgese); 

Il Consigliere relatore riferisce che è necessario autorizzare la …omissis… ad operare sui conti 

senza avere il potere di effettuare disposizioni di pagamento 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 



DELIBERA 

di autorizzare la …omissis… ad operare sui conti senza il potere di effettuare disposizioni di 

pagamento. 

Delibera, inoltre, di estinguere …omissis…già accesi presso la …omissis…, al solo fine di far 

confluire i versamenti dei candidati per i concorsi B1 e C1 svolti presso l’Ordine degli 

Avvocati di Brindisi, poiché non più utilizzati; nonché delibera di riversare il saldo attivo 

presente all’estinzione sui richiamati c/c sul c/c dell’ordine degli Avvocati, esistente presso il 

medesimo Istituto, …omissis….  

Si allontana dalla sala del Consiglio il Consigliere Lillo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del settimo argomento all’ordine del giorno. 

7. Autorizzazione rimborsi. Discussione e determinazione (Relatore Avv. Stefano Morgese); 

Il Consigliere relatore riferisce che dall’esame della contabilità è emerso l’avvenuto 

pagamento per errore di somme in eccedenza da parte di alcuni iscritti, come da elenco 

comunicato dal commercialista …omissis…con mail del 11/10/2022. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di autorizzare i rimborsi agli iscritti per importi superiori ad euro 30,00. 

*** 

Si passa quindi alla discussione dell’ottavo argomento all’ordine del giorno. 

8. Aggiornamento elenchi delegati alle vendite. Discussione e determinazioni (Relatore Avv. 

Claudio Consales) 

Il Consigliere relatore riferisce che con nota del 14.09.2022 il Presidente del Tribunale aveva 

richiesto di valutare l’opportunità di riaprire i termini per l’iscrizione nell’elenco dei delegati alle 

vendite, facendo rilevare che sarebbero pervenute dichiarazioni di mancata conoscenza delle 

comunicazioni di raccolta delle istanze di iscrizione. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

- ritenuto che la comunicazione di cui all’art. 179, co. 1,  disp. att. cpc è triennale; 

- che la raccolta delle istanze è stata comunicata agli iscritti con mail massiva e con 

pubblicazione sul sito internet dell’Ordine e che quindi, non vi è stato alcun difetto di 

comunicazione  

- non sussistendo i presupposti di legge per una riapertura 



DELIBERA 

di non disporre l’apertura dei termini per l’iscrizione nell’elenco dei delegati alle vendite. Si 

comunichi. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del nono argomento all’ordine del giorno. 

9. Proposta di adesione al Patto Educativo Territoriale “Morvillo Falcone”. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 

Il Consigliere relatore riferisce che è pervenuta dall’Istituto “Morvillo Falcone” una proposta di 

adesione al Patto Educativo Territoriale di cui al progetto allegato. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di aderire al Patto educativo Territoriale proposto e di autorizzare il Presidente a firmare il 

Protocollo d’intesa. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del decimo argomento all’ordine del giorno. 

10. Esposto del …omissis… nei confronti …omissis…. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Elisa Minerva); 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’esposto del …omissis… nei confronti …omissis… depositato in 

segreteria il 10.10.2022. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

• visto il contenuto della segnalazione e della documentazione allegata; 

• visti gli artt. 50 comma 4 della Legge n. 247/2012 e 11 del Regolamento 21 febbraio 2014, n. 2; 

DELIBERA 

di procedere con la richiesta chiarimenti …omissis… e di trasmettere gli atti al Consiglio Distrettuale di 

Disciplina per le opportune valutazioni. 

*** 

Si passa quindi alla discussione dell’undicesimo argomento all’ordine del giorno. 

11. COMUNICAZIONE EX ART 33 C 2 D.L. 17/2022 Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Elisa Minerva); 

 

• ….omissis…; 



Il Consigliere relatore riferisce che, con pec del 05.10.2022, …omissis…. ha comunicato che dal 23.02.2022 

è immesso in servizio alle dipendenze del Ministero della Giustizia in qualità di Funzionario Addetto 

all’Ufficio per il processo presso la sede di Torino.  

Pertanto, ha richiesto la sospensione volontaria dall’Albo degli Avvocati ai sensi e per gli effetti dell’art. 33, 

c. 2, del D.L. n. 17/2022 e succ. mod. int.. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di sospendere …omissis… ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 33, c. 2, D.L. 17/2022. Manda alla 

Segreteria per le comunicazioni di rito e per la pubblicazione sul sito. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del dodicesimo argomento all’ordine del giorno. 

12. AUTORIZZAZIONE NOTIFICHE IN PROPRIO. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Elisa Minerva); 

• …omissis….; 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata in data 10.10.2022 con cui 

…omisiss…, chiede di essere autorizzato a notificare in proprio ex L. 53 del 21.01.1994 e 

successive modificazioni ed integrazioni.  

Avendo il richiedente dichiarato di non essere sottoposto a procedimento disciplinare e di non 

aver riportato sanzione disciplinare della sospensione dall’esercizio professionale o altra più 

grave sanzione, non dovrebbero sussistere ostacoli all’autorizzazione richiesta.  

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli 

stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata,  

il Consiglio 

• letto l’art. 7 della L. 53/1994; 

DELIBERA 

di autorizzare …omissis… a notificare in proprio ex L. 53 del 21.01.1994 e successive 

modificazioni ed integrazioni. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del tredicesimo argomento all’ordine del giorno. 

 

13. CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI. Discussione e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Elisa Minerva) 

• …omissis…; 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza del …omissis…, tendente ad ottenere la 

cancellazione dal Registro dei Praticanti Avvocati di Brindisi. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, 

il Consiglio 



• Letto ed applicato l’art. 41 co. 3 della legge n. 247/2012; 

DELIBERA 

di cancellare il …omissis… dal Registro dei Praticanti di Brindisi. 

*** 

• …omissis… 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza del …omissis…, tendente ad ottenere la 

cancellazione dal Registro dei Praticanti Avvocati di Brindisi. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, 

il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 41 co. 3 della legge n. 247/2012; 

DELIBERA 

di cancellare il …omissis… dal Registro dei Praticanti di Brindisi. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del quattordicesimo argomento all’ordine del giorno. 

14.ISCRIZIONE ALBO AVVOCATI  

• …omissis…; 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata del …omissis… tendente ad ottenere 

la iscrizione nell’Albo degli Avvocati. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti 

il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 17 della legge n. 247/2012; 

• esaminati i documenti presentati dal richiedente; 

• udita la relazione del Consigliere; 

DELIBERA 

di iscrivere il …omissis… nell’Albo degli Avvocati presso il Tribunale di Brindisi. Si 

comunichi. 

 

• …omissis… 

 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata del …omissis… tendente ad ottenere 

la iscrizione nell’Albo degli Avvocati. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti 

il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 17 della legge n. 247/2012; 



• esaminati i documenti presentati dal richiedente; 

• udita la relazione del Consigliere; 

DELIBERA 

di iscrivere il …omissis… nell’Albo degli Avvocati presso il Tribunale di Brindisi. Si 

comunichi. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del quindicesimo argomento all’ordine del giorno. 

 

15. ISCRIZIONE REGISTRO DEI PRATICANTI. Discussione e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Elisa Minerva) 

• …omissis… 

 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata dal …omissis… tendente ad ottenere 

la iscrizione nel Registro dei Praticanti Avvocati dell’Ordine di Brindisi.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli 

stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata,  

il Consiglio 

• esaminati i documenti presentati dalla richiedente; 

• visto il certificato di laurea conseguito presso l’Università degli Studi del Salento in data 

22.04.2022; 

• visto il certificato …omissis…, dal quale risulta che il …omissis… frequenta il suo studio 

per la pratica forense; 

• udita la relazione del Consigliere Segretario;  

• considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti (artt. 17 e 41, L. 31 dicembre 2021, n. 

247),  

DELIBERA 

di iscrivere, come in effetti iscrive, il …omissis… nel Registro dei Praticanti Avvocati 

dell’Ordine di Brindisi. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del sedicesimo argomento all’ordine del giorno. 

 

16. ISCRIZIONE ALBO DEGLI AVVOCATI PER PASSAGGIO DALLA SEZIONE 

SPECIALE ex d.lgs.96/2001 Discussione e determinazione. (Avv. Elisa Minerva) 

• …omissis…, 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata …omissis…, tendente ad ottenere la 

iscrizione nell’albo degli Avvocati per passaggio dalla sezione speciale ex d.lgs 96/2001 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti 

il Consiglio  

DELIBERA 

Di iscrivere …omissis…, come Avvocato Integrato nell’albo degli Avvocati di Brindisi ai sensi 

dell’art 12 dlgs 96/2001. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del diciassettesimo argomento all’ordine del giorno. 

 



17. ISTANZA DI SOSPENSIONE VOLONTARIA DALL’ESERCIZIO DELLA 

PROFESSIONE EX ART 20 C 2 L 247/2012 Discussione e determinazione. (Relatrice 

Avv. Elisa Minerva) 

• …omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che, con comunicazione del 12.10.2022, …omissis…, ha 

richiesto la sospensione volontaria dall’Albo degli Avvocati ai sensi e per gli effetti dell’art. 20, 

c. 2, della L 247/2012 e succ. mod. int.. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di sospendere …omissis… ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 20, c. 2, L 247/2012. Manda 

alla Segreteria per le comunicazioni di rito e per la pubblicazione sul sito. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del diciottesimo argomento all’ordine del giorno. 

 

18. ISTANZA AUTORIZZAZIONE AL PATROCINIO EX ART. 41 L.247/2012 

• …omissis… 

*** 

Si passa quindi alla discussione del diciannovesimo o argomento all’ordine del giorno. 

 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata dalla …omissis… tendente ad 

ottenere l’autorizzazione al Patrocinio, entro i limiti di cui al c. 12 dell’art. 41 L. n. 247/2012. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,  

il Consiglio 

• vista la delibera di questo Consiglio del 24.06.2020 con la quale venne disposta la iscrizione 

della …omissis… nel Registro dei Praticanti di Brindisi; 

• visto il certificato rilasciato …omissis… dal quale risulta che la …omissis… ha frequentato 

il suo studio ai fini della pratica forense;  

• visto il verbale di colloquio di abilitazione al patrocinio sostitutivo; 

• visto l’art. 41 L. 247/2012: 

• udita la relazione del Consigliere Segretario; 

DELIBERA 

di autorizzare la …omissis… a esercitare attività professionale nei limiti di cui al c. 12 dell’art. 

41 l. 247/2012, previa assunzione dell’impegno solenne entro sessanta giorni dalla 

comunicazione. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del diciannovesimo argomento all’ordine del giorno. 

 

19. CANCELLAZIONE ALBO AVVOCATI Discussione e determinazione. (Relatrice 

Avv. Elisa Minerva) 

• …omissis… 

 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza …omissis… tendente ad ottenere la 

cancellazione dall’Albo degli Avvocati di Brindisi. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti,  

il Consiglio 



• Letto ed applicato l’art. 41 co. 3 della legge n. 247/2012; 

DELIBERA 

di cancellare …omissis… dall’Albo degli Avvocati di Brindisi. Si comunichi. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventesimo argomento all’ordine del giorno. 

20. CERTIFICATO COMPIUTA PRATICA. Discussione e determinazione. (Relatrice 

Avv. Elisa Minerva) 

• …omissis… 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata dalla …omissis… tendente ad 

ottenere il rilascio del certificato di compiuta pratica, ai sensi dell’art. 45 della L. n. 247/2012. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,  

il Consiglio 

• vista la delibera di questo Consiglio del 16.03.2021 con la quale venne disposta la iscrizione 

della …omissis… nel Registro dei Praticanti di Brindisi; 

• viste le relazioni allegate, nonché la dichiarazione degli …omissis… che ha certificato 

l’avvenuta pratica; 

DELIBERA 

di rilasciare in favore della …omissis… il richiesto certificato di compiuta pratica.  

Si rilascia a richiesta dell’interessata, per uso partecipazione agli esami di abilitazione alla 

professione forense. 

 

• …omissis… 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata dalla …omissis… tendente ad 

ottenere il rilascio del certificato di compiuta pratica, ai sensi dell’art. 45 della L. n. 247/2012. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,  

il Consiglio 

• vista la delibera di questo Consiglio del 04.05.2021 con la quale venne disposta la iscrizione 

della …omissis… nel Registro dei Praticanti di Brindisi; 

• viste le relazioni allegate, nonché la dichiarazione degli …omissis… che ha certificato 

l’avvenuta pratica; 

DELIBERA 

di rilasciare in favore della …omissis… il richiesto certificato di compiuta pratica.  

Si rilascia a richiesta dell’interessata, per uso partecipazione agli esami di abilitazione alla 

professione forense. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventunesimo argomento all’ordine del giorno. 

21. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE DA AMMETTERE. Discussione e 

determinazione. (Relatrice Avv. Miranda Fiore) 

• 702/22  …omissis… 

• 715/22  …omissis… 

• 738/22  …omissis… 

• 741/22  …omissis… 

• 749/22  …omissis… 



• 751/22  …omissis… 

• 759/22  …omissis… 

• 763/22  …omissis… 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, con l’astensione dell’Avv. 

Crescenzo Ilaria, limitatamente all’istanza n. 759/22 in quanto difensore di parte istante,  

il Consiglio 

• esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

a) di ammettere le suddette istanze. 

Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici 

con modalità automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventiduesimo argomento all’ordine del giorno 

22.PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE DA AMMETTERE. Discussione e 

determinazione. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco) 

• 391/22  …omissis… 

• 395/22  …omissis… 

• 399/22  …omissis… 

• 403/22  …omissis… 

• 407/22  …omissis… 

• 419/22  …omissis… 

• 431/22  …omissis… 

• 435/22  …omissis… 

• 443/22  …omissis… 

• 451/22  …omissis… 

• 471/22  …omissis… 

• 477/22  …omissis… 

• 506/22   …omissis… 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,  

il Consiglio 

• esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

a) di ammettere le suddette istanze  

Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici con 

modalità automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventitreesimo argomento all’ordine del giorno. 



 

23.ELENCO UNICO NAZIONALE DEGLI AVVOCATI ISCRITTI NEGLI ALBI 

DISPONIBILI AD ASSUMERE LE DIFESE D’UFFICIO – ISTANZE DI PERMANENZA 

(Relatore Avv. Giampiero Iaia) 

Si rinvia a successiva adunanza la discussione del seguente punto stante l’assenza del consigliere 

relatore.  

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventiquattresimo argomento all’ordine del giorno. 

 

24. Lettura comunicazione. 

Il Presidente dà lettura del telegramma  pervenuto. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del venticinquesimo argomento all’ordine del giorno. 

25. Varie ed eventuali. 

Infiltrazioni nei locali della Segreteria dell’Ordine. Discussione e determinazione. 

(Relatore Avv. Claudio Consales)  

Il Presidente riferisce che, ancora una volta, in occasione delle ultime piogge si sono 

verificati episodi di gravi infiltrazioni idriche nei corridoi adiacenti ai locali della Segreteria 

dell’Ordine. Con disappunto, si deve prendere atto che i lavori finora eseguiti dal Tribunale 

non hanno sortito alcun effetto. Si rende pertanto necessario, sentito il Presidente del 

Tribunale, di affidare un incarico a un tecnico. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti 

il Consiglio  

DELIBERA 

di incaricare …omissis… al fine di effettuare una consulenza tecnica e individuare le cause 

delle infiltrazioni in oggetto e i conseguenti interventi che si rendono necessari, le cui spese 

saranno a carico del Ministero della Giustizia. 

*** 

Non essendoci altri argomenti da trattare, alle ore 19.00 il Presidente dichiara chiusa l’adunanza.  

Letto, confermato e sottoscritto. 

    Il Consigliere Segretario                                                 Il Presidente 

       (Avv. Elisa Minerva)                                      (Avv. Claudio Consales) 

 

 

 


